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2. Перелік видів тварин, що заносяться до Червоної книги України (тваринний світ) 

затверджено Наказом Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України 

19 січня 2021 року № 29. 

3. Перелік видів тварин, що підлягають особливій охороні на території Донецької 

області затверджено Наказом Міністерства екології та природних ресурсів України 

11.09.2017 № 333. 

Літвін Л. М., Дементєєва Я.Ю. 

ШТУЧНІ ГНІЗДІВЛІ ДЛЯ ПОКРАЩЕННЯ БІОРЕКУЛЬТИВАЦІЇ НА 

ДЕРГАЧІВСЬКОМУ ПОЛІГОНІ ТВЕРДИХ ПОБУТОВИХ 

ВІДХОДІВ  

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С.Сковороди 

Чисельність населення на Землі збільшилась майже до 8 млрд., в основному за 

рахунок зростання мешканців міста, що призводить до підвищення накопичення 

побутових та харчових відходів, які складують на полігонах. За даними ЮНЕП в 

урбоценозах світу щодня на кожну людину утворюється до 2 кг побутових відходів, у 

середньому їх кількість у розвинених країнах з кожним десятиліттям збільшується на 

25% [10]. З часом полігони твердих побутових відходів (далі ТПВ) перетворюються на 

своєрідні «біотопи», які потребують організаційної роботи для відновлення родючості 

ґрунтів і рослинного покриву – біологічної рекультивації [12]. Біорекультивація 

передбачає комплекс агротехнічних і фіто-меліоративних заходів, що спрямовані на 

поліпшення агрофізичних, агрохімічних, біохімічних та інших властивостей ґрунту. З 

огляду на масштабне забруднення довкілля при створенні полігонів ТПВ, важливим 

питанням при відновленні біогеоценозів є формування фауни, яка регулює консортивні 

зв’язки між організмами. Неабияку роль у цьому процесі мають консументи різних 

порядків, до яких, зокрема, належать комахоїдні птахи, яких можна залучати до 

процесів відновлення, шляхом розвішування штучних гніздівель. 

Дослідження орнітофауни полігонів твердих побутових відходів харківського 

регіону розпочала аспірантка кафедри зоології ХНПУ імені Г.С.Сковороди 

Я.Ю. Дементєєва разом із студентами природничого факультету під керівництвом 

проф. А.Б. Чаплигіної у 2019 році. Дотепер вивчені питання щодо формування 

орнітокомплексу полігонів у різні пори року [4, 6], проаналізовано домінуючі види на 

даній території [5]. Вивчено вміст важких металів в організмі ґрунтових членистоногих 

[2-3] та в пір`ї птахів [9], а також акумуляцію важких металів рослинністю на полігонах 

ТПВ міста Харкова [1].  

Відомо, що птахи переносять полютанти з полігонів у місто та в інші райони [7-8, 

11]. Актуальним дотепер є дослідження ролі комахоїдних, зокрема, дуплогнізних 

птахів, їх фенології розмноження, живлення в умовах забрудненого довкілля. Плануємо 

проаналізувати відмінності гніздування птахів в умовах полігону та природо-

заповідних ділянках північного-сходу України. 
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